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填 报 说 明

一、本报告由专业带头人填写，建设内容应填写2023年度将要开展的工作。

二、表格篇幅不够，可以加页。

三、所在教学院意见务必加盖公章，否则无效。

四、本报告一式一份，须双面打印。

一、年度工作目标
	1.专业建设方面
调动各种资源，积极联系省内外已通过审核评估和专业认证学校的心理学专业，深入调研，全面学习取经，保证对每个审核项目、要素和要点理解到位、材料准备到位。对照《教育科学学院本科教育教学工作审核评估任务分解表》，找差距、补短板，提出具体整改措施并限期整改到位；做好审核评估支撑材料整理归档，推动教学改革，完善校级心理学一流专业建设， 提高本科教育教学水平和人才培养质量。
2.课程建设方面
实施专业课程优化改造、强化课程思政建设；努力打造校级一流本科课程1-2门；增加网络优秀课程1-2门；以教研室活动为载体，开展课程教学改革的不断探索，实现课程教育教学效果的优化。

3.师资培养方面
加大教师培养力度，鼓励教师参加线上、线下各种学术交流活动；与兄弟院校联系，争取承办1次高层次、高水平的学术会议；继续选派青年教师到中小学挂职锻炼，鼓励教师参加各类技能培训，建设高水平双师型教师队伍；努力再引进、培养博士1-2人。

4.教学与人才培养模式改革方面
以学校一流专业建设点建设为契机，按照学校要求和专业特色，持续深化应用型人才培养模式改革；结合以往的经验，改进专业技能测试方案，进一步做好心理学专业学生的专业技能训练与水平测试工作。

5.科学研究方面

以学院人才队伍建设为载体，以心理学学科建设为契机，加强科研团队建设，以整合资源、凝练方向、汇聚人才；邀请校外专家、鼓励教师走出去，积极申报论证省部级、国家级课题，加大对申报人员的支持力度，做好青年教师校本项目、青年基金项目的申报工作，力争国家级一般项目有所突破、省部级科研项目有所增加、校级科研项目大幅度提升。
专业带头人（签字）：

                                      年    月   日


二、工作方案和措施

	1.专业建设方面
通过外出学习、考察和内部研讨、交流，把握本科教育教学审核评估和专业认证的本质要义，保证教师及相关人员对每个审核项目、审核要素和审核要点的理解到位、材料准备到位；对照《教育科学学院本科教育教学工作审核评估任务分解表》，带领心理学专业教师，结合自己承担的工作任务，找差距、补短板，对发现的问题和存在的差距，提出明确具体的整改措施并督促整改到位；进一步深化心理学校级一流本科专业建设和改革，努力提高心理学本科教育教学水平和人才培养质量；在已有申报的基础上，对专家提出的问题，采取有效的整改措施，再次申报教育部心理学专业对外合作办学项目，并力争通过教育部专家评估答辩，促进心理学专业的内涵建设，提升心理学办学的国际化水平。
2.课程建设方面
坚持立德树人，强化课程思政，实施心理学专业课程优化改造工程；努力打造1-2门校级一流本科课程，1-2门校级网络优秀课程；以教研室活动为载体，进一步加强基层教学组织建设，争取在校级“优秀教研室”基础上，升级评审为省级“优秀教学组织”。

3.师资培养方面
进一步加大教师培养力度，提供经费保证，鼓励教师外出参加各种学术交流活动，并争取在学术会议上发出自己的声音；积极与兄弟院校联系，承办高层次、高水平的学术会议或者学术论坛；创造条件，支持青年教师到中小学挂职锻炼，提高专任教师队伍中双师双能型教师的比例结构；利用多方资源，挖掘各种人脉，争取再引进、培养1-2人心理学专业博士，增加心理学专业教师队伍的人才储备。

4.教学与人才培养模式改革方面
依托心理学校级一流专业建设点建设，学校提供的经费支持和政策导向，按照学校建设要求和心理学专业已形成的办学特色，持续深化应用型人才培养模式改革；结合以往的经验，改进专业技能测试方案，进一步做好心理学专业学生的专业技能训练与水平测试工作。

5.科学研究方面

以学院人才队伍建设为载体，以心理学学科建设为契机，加强科研团队建设，以整合资源、凝练方向、汇聚人才；邀请校外专家、鼓励教师走出去，积极申报论证省部级、国家级课题，加大对申报人员的支持力度，同时做好青年教师校本项目、青年基金项目的申报工作，力争国家级一般项目有所突破、省部级科研项目有所增加、校级科研项目大幅度提升。



三、预期成果

	1.高质量完成心理学专业评估、认证工作；
2.争取申报成功心理学专业对外合作办学项目，实现办学层次的新突破；

3.打造校级一流本科课程、校级网络优秀课程1-2门；

4.心理学教研室申报通过“省级优秀基层教学组织”遴选；
5.引进、培养1-2人心理学专业博士；
6.选派至少1名教师到中小学挂职锻炼；
7.完成心理学专业学生专业技能训练与水平测试工作；
8.争取在国家级课题申报立项上实现“零的突破”、省部级科研项目有所增加、校级科研项目大幅度提升。省部级、；
9.参加国内外专业性学术会议10人次左右；
10.高质量完成本科教育教学审核评估工作。



四、教学院意见

	（公章）
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